
   

1 

                                 CONCURSO PÚBLICO                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27 – AUXILIAR DE CONSULTÓRIO DENTÁRIO –  

PROVA 01 

 

 

 
1. Confira o seu CADERNO DE QUESTÕES nos primeiros 30 minutos de 

prova. Caso haja algum erro de impressão, ausência de questão, dentre 

outros, a prova poderá ser substituída nesse intervalo de tempo.  

2. Assine seu nome no espaço próprio do CARTÃO-RESPOSTA, utilizando 

caneta esferográfica de tinta azul ou preta. A não assinatura incide na 

DESCLASSIFICAÇÃO DO CANDIDATO. 

3. Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 opções 

identificadas com as letras A, B, C, D e E. Você deve assinalar apenas uma 

opção em cada questão, caso contrário, ela será nula. 

4. Não dobre, não amasse nem manche o CARTÃO-RESPOSTA. Ele NÃO 

poderá ser substituído. 

5. O tempo disponível para esta prova será de 3h.   

6. Reserve os 30 minutos finais para marcar seu CARTÃO-RESPOSTA. Os 

rascunhos e as marcações assinaladas no CADERNO DE QUESTÕES não 

serão considerados na avaliação. 

7. Quando terminar a prova, entregue-a ao fiscal SEM FALTAR NENHUMA 

PÁGINA OU PARTE DELA, juntamente com o CARTÃO-RESPOSTA. 

Em seguida, assine a LISTA DE PRESENÇA. Caso o CADERNO DE 

QUESTÕES E/OU o CARTÃO-RESPOSTA estejam rasgados ou 

incompletos, o candidato será eliminado. 

8. Você também será excluído do certame caso: 

a) Utilize, durante a realização da prova, máquinas e/ou relógios de calcular, 

bem como rádios, gravadores, fones de ouvido, telefones celulares ou 

fontes de consulta de qualquer espécie. 

b) Ausente-se da sala em que realiza a prova levando consigo o CADERNO 

DE QUESTÕES e/ou CARTÃO-RESPOSTA, antes do prazo 

estabelecido. 

c) Deixe de assinalar corretamente o campo no CARTÃO-RESPOSTA. 

d) Seja um dos três últimos candidatos e deixe o local de prova sem 

acompanhar o fiscal à coordenação. 
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TEXTO 

Segundo a Organização 

das Nações Unidas (ONU), 

15 milhões de brasileiros que 

moram em áreas urbanas e 

2,3 milhões de moradores 

rurais não têm acesso a 

fontes seguras de água para 

suas necessidades 

domésticas e pessoais. A má 

higienização causada pela 

falta de água potável é um 

fator de maior 

vulnerabilidade para doenças 

adquiridas através do 

consumo de alimentos e água 

contaminados. Esse é o caso 

da toxoplasmose, prevalente 

em todo Brasil. 

Embora as autoridades 

não a reconheçam como 

doença negligenciada, o país  

 

 

 

ocupa o topo da lista de 

surtos e casos de 

toxoplasmose no mundo. 

Entre 2010 e 2018, foram 

registrados 14 surtos no 

Brasil, correspondendo a 

56% dos 25 notificados nos 

últimos 50 anos. 

Além de ser transmitido 

por via oral, o parasita 

Toxoplasma gondii é capaz 

de ultrapassar barreiras 

importantes do nosso 

organismo, como a placenta. 

[...] Nos bebês, a 

toxoplasmose congênita 

pode ser assintomática, além 

de provocar sintomas graves, 

como atraso no 

desenvolvimento, cegueira, 

hidrocefalia. Dentre os 

fatores que contribuem para 

a gravidade das 

consequências da infecção, 

está o período da gestação 

CONHECIMENTOS 

GERAIS  
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em que o feto foi infectado. 

[...] 

Embora a maioria dos 

recém-nascidos com 

toxoplasmose congênita 

sejam assintomáticos, os 

sinais da tríade clássica da 

doença – retinocoroidite, 

calcificação intracraniana e 

hidrocefalia – ocorrem em 

mais de 10% dos indivíduos 

desse grupo. Há outros casos 

também em que a doença se 

manifesta com sinais não 

específicos de infecção 

aguda, como convulsões, 

aumento do baço e fígado, 

febre, anemia, entre outros. 

Alguns dos recém-

nascidos desse grupo podem 

desenvolver sintomas 

clínicos e deficiências na 

vida adulta, afetando, 

sobretudo, a visão. [...] 

Mas não é apenas por 

causa do risco de infecção 

em bebês e pessoas 

imunossuprimidas que 

devemos ficar atentos a essa 

doença. A incidência de 

pessoas com problemas de 

visão no nosso território, 

tanto naquelas saudáveis 

quanto nas que têm algum 

tipo de comprometimento no 

sistema imunológico é alta. 

No Sul, diversos grupos 

de pesquisadores e médicos 

da região mostraram que a 

alta incidência de quadros 

oculares no Brasil tem 

relação com a circulação de 

genótipos atípicos de 

Toxoplasma gondii, sendo 

que nenhum deles é mais 

dominante do que os outros. 

[...] 

Os problemas de visão 

ocorrem pela infecção do 

Toxoplasma gondii na região 

mais interna do olho 

conhecida como úvea 

posterior; especificamente, 

nos tecidos coroide e retina. 

A coroide é bastante 

vascularizada, importante 
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para a nutrição dos 

fotorreceptores localizados 

na parte mais externa da 

retina. A retina é responsável 

pela captação de luz que irá 

formar as imagens enviadas 

para interpretação no 

cérebro. Uma vez que a lesão 

alcança áreas da retina com 

maior número de 

fotorreceptores, como a 

mácula e a fóvea, o paciente 

pode apresentar baixa visão 

ou até desenvolver a 

cegueira. [...] 

Um estudo publicado, 

em 2022, mostrou a 

importância da atenção à 

toxoplasmose ocular nos 

diagnósticos de uveítes 

posteriores. Após avaliar 

mais de 3 mil pacientes, os 

autores relataram que, 

atualmente, a toxoplasmose é 

a principal causa de 

retinocoroidite (inflamação 

da retina e da coroide), 

atingindo principalmente a 

população em idade mais 

produtiva, ou seja, inserida 

no mercado de trabalho. Essa 

constatação revela que o 

impacto da toxoplasmose 

ocular não se restringe 

apenas à qualidade de vida 

do paciente, inclui também 

perdas econômicas e sociais 

para o país. 

Popularmente, a 

toxoplasmose é conhecida 

como a ‘doença do gato’. De 

forma equivocada, acredita-

se que a transmissão da 

doença ocorra apenas através 

do contato da boca com as 

mãos contendo restos de 

fezes de gatos domésticos. A 

infecção ocorreria durante a 

limpeza das caixas de areia, 

onde se encontram as fezes 

contaminadas com o 

Toxoplasma gondii, na 

forma de oocistos. [...] 

Estudo realizado na 

cidade de Campos dos 

Goytacazes (RJ) mostrou 
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que o consumo de água não-

tratada adequadamente pode 

aumentar em até três vezes o 

risco de contrair essa 

infecção. [...] 

A OMS classifica a 

toxoplasmose como “doença 

transmitida por alimentos 

contaminados”, uma vez que 

a via oral é a principal rota de 

transmissão. Nesse caso, a 

infecção ocorre pelo 

consumo de água, frutas e 

verduras contaminadas com 

oocistos ou de carnes cruas 

ou mal passadas (sobretudo, 

porcos, ovinos e bovinos) 

também contaminadas com 

cistos. [...] 

Por conta da pressão do 

sistema imune para combater 

a infecção, o Toxoplasma 

gondii inicia o processo de 

‘encistamento’ para se 

proteger. Durante esse 

processo, o parasita diminui 

o seu ritmo de replicação e 

permanece em estado 

‘adormecido’ nos músculos, 

cérebro, coração e outros 

órgãos do hospedeiro, até ter 

condições de retornar à fase 

de multiplicação rápida e 

continuar sua disseminação 

pelo organismo, ou passar 

para outro animal que tenha 

ingerido partes do seu corpo 

contaminado. [...] 

A transfusão de sangue, 

o transplante de órgãos e o 

compartilhamento de 

agulhas também são formas 

de transmissão dessa 

parasitose. Por isso, o 

controle de qualidade e da 

presença de T. gondii, 

principalmente em 

concentrado de linfócitos 

para determinadas 

transfusões, é fundamental. 

Esse parasito não infecta 

hemácias, mas pode infectar 

e ‘pegar carona’ em outras 

células do sangue. 

Apesar de existir 

tratamento para a 
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toxoplasmose, as 

medicações utilizadas são as 

mesmas descobertas na 

década de 1950, que têm 

ação apenas durante a fase 

aguda da doença, quando o 

parasito ainda não se 

transformou em cisto. O 

tratamento da toxoplasmose 

humana ainda conta com a 

combinação de dois 

medicamentos: sulfonamidas 

e derivados 

diaminopirimidínicos. Estes 

medicamentos são em 

sinergia à soma das ações de 

cada medicamento para 

inibir a síntese de folato. 

Para evitar que apareçam 

efeitos adversos decorrentes 

do bloqueio da produção de 

folato, recomenda-se que o 

paciente tome suplementos 

de ácido folínico. Entre os 

efeitos adversos, estão a 

anemia megaloblástica [...], 

reações de hipersensibilidade 

às sulfonamidas e necrose 

hepática. Por causa disso e 

do tratamento ser longo, ao 

menos 30% das pessoas 

deixam de se tratar. [...] 

 
ARAUJO, M. R. P. de; 

VOMMARO, R. C. Toda a 

atenção para a toxoplasmose. 

In: Revista Ciência Hoje [CH 

397]. Disponível em: 

<https://cienciahoje.org.br/artig

o/toda-a-atencao-para-a-

toxoplasmose/>. Último acesso 

em 12 de junho de 2023. 

(Adaptado) 

 

Questão 01 

“Embora as autoridades não 

a reconheçam como doença 

negligenciada, o país ocupa o 

topo da lista de surtos e casos 

de toxoplasmose no mundo”. 

 

Assinale a alternativa que 

apresenta 

CORRETAMENTE a 

expressão que substitui, sem 

prejuízo semântico, o termo 

destacado no trecho acima. 
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a) Nociva. 

b) Esquecida. 

c) Grave. 

d) Erradicada. 

e) Debelada. 

 

Questão 02 

“A má higienização causada 

pela falta de água potável é 

um fator de maior 

vulnerabilidade para doenças 

adquiridas através do 

consumo de alimentos e água 

contaminados. Esse é o caso 

da toxoplasmose, prevalente 

em todo Brasil.” 

Assinale a alternativa que 

apresenta o significado 

CORRETO do termo 

destacado no trecho acima. 

 

a) O que é usado para suprir 

danos, falhas. 

b) Aquilo que se sobressai 

em relação aos demais. 

c) O que está por completo, 

inteiro. 

d) Aquilo que se encontra por 

todo lugar. 

e) O que é eliminado por um 

período e reaparece. 

 

Questão 03 

Em “Alguns dos recém-

nascidos desse grupo podem 

desenvolver sintomas 

clínicos e deficiências na 

vida adulta, afetando, 

sobretudo, a visão”, os 

termos destacados devem ser 

classificados, 

respectivamente, como: 

 

a) Pronome indefinido, 

substantivo, preposição. 

b) Advérbio, adjetivo, 

advérbio. 

c) Numeral, substantivo, 

preposição. 

d) Pronome relativo, 

adjetivo, preposição. 

e) Pronome indefinido, 

adjetivo, advérbio. 
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Questão 04 

“Dentre os fatores que 

contribuem para a gravidade 

das consequências da 

infecção, está o período da 

gestação em que o feto foi 

infectado.” 

 

Assinale a alternativa que 

reescreve 

CORRETAMENTE o trecho 

acima de acordo com a 

norma culta e as relações 

sintático-semânticas do 

período. 

 

a) Dentre os fatores pelos 

quais contribuem para a 

gravidade das 

consequências da 

infecção, está o período da 

gestação no qual o feto foi 

infectado. 

b) Dentre os fatores os quais 

contribuem para a 

gravidade das 

consequências da 

infecção, está o período da 

gestação no qual o feto foi 

infectado. 

c) Dentre os fatores que 

contribuem para a 

gravidade das 

consequências da 

infecção, está o período da 

gestação que o feto foi 

infectado. 

d) Dentre os fatores os quais 

contribuem para a 

gravidade das 

consequências da 

infecção, está o período da 

gestação onde o feto foi 

infectado. 

e) Dentre os fatores nos quais 

contribuem para a 

gravidade das 

consequências da 

infecção, está o período da 

gestação em que o feto foi 

infectado. 

 

Questão 05 

A palavra 

“hipersensibilidade” é 

formada pelo mesmo 



   

9 

                                 CONCURSO PÚBLICO                        

processo de formação que 

em: 

a) Hospedeiro. 

b) Tratamento. 

c) Consumo. 

d) Assintomática. 

e) Infelizmente. 

 

Questão 06 

“A incidência de pessoas 

com problemas de visão no 

nosso território, tanto 

naquelas saudáveis quanto 

nas que têm algum tipo de 

comprometimento no 

sistema imunológico é alta”.  

Assinale a alternativa que 

apresenta 

CORRETAMENTE o 

referente retomado pelo 

termo em destaque no trecho 

acima. 

a) “naquelas saudáveis”. 

b) “pessoas com problemas 

de visão”. 

c) “Pessoas”. 

d) Aquelas pessoas 

saudáveis. 

e) “A incidência de pessoas”. 

 

Questão 07 

No trecho “Para evitar que 

apareçam efeitos adversos 

decorrentes do bloqueio da 

produção de folato, 

recomenda-se que o paciente 

tome suplementos de ácido 

folínico”, o trecho destacado 

exerce a função sintática de: 

 

a) Objeto indireto. 

b) Adjunto adverbial. 

c) Objeto direto. 

d) Complemento nominal. 

e) Sujeito. 

 

Questão 08 

Em “A retina é responsável 

pela captação de luz que irá 

formar as imagens enviadas 

para interpretação no 

cérebro”, o termo oracional 

está devidamente 

classificado como: 

a) Complemento nominal. 

b) Agente da passiva. 
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c) Adjunto adnominal. 

d) Predicativo do sujeito. 

e) Agente circunstancial. 

 

Questão 09 

Assinale a alternativa que 

apresenta em destaque um 

termo oracional com a 

função de objeto indireto. 

 

a) “Segundo a Organização 

das Nações Unidas 

(ONU), 15 milhões de 

brasileiros que moram em 

áreas urbanas e 2,3 

milhões de moradores 

rurais não têm acesso a 

fontes seguras de água 

para suas necessidades 

domésticas e pessoais”. 

b) “Além de ser transmitido 

por via oral, o parasita 

Toxoplasma gondii é 

capaz de ultrapassar 

barreiras importantes do 

nosso organismo, como a 

placenta”. 

c) “Essa constatação revela 

que o impacto da 

toxoplasmose ocular não 

se restringe apenas à 

qualidade de vida do 

paciente, inclui também 

perdas econômicas e 

sociais para o país”. 

d) “Estudo realizado na 

cidade de Campos dos 

Goytacazes (RJ) mostrou 

que o consumo de água 

não-tratada 

adequadamente pode 

aumentar em até três vezes 

o risco de contrair essa 

infecção”. 

e) “O tratamento da 

toxoplasmose humana 

ainda conta com a 

combinação de dois 

medicamentos. 

 

Questão 10 

“Uma vez que a lesão 

alcança áreas da retina com 

maior número de 

fotorreceptores, como a 
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mácula e a fóvea, o paciente 

pode apresentar baixa visão 

ou até desenvolver a 

cegueira.” A locução 

conjuntiva destacada no 

trecho introduz a noção de: 

 

a) Causa. 

b) Oposição. 

c) Condição. 

d) Consequência. 

e) Concessão. 

 

Questão 11 

Leia com atenção as 

afirmações: 

 

- Todo gato é um animal. 

- Todo animal tem quatro 

patas. 

 

Pode-se concluir que: 

a) Todo gato tem quatro 

patas. 

b) Todo animal é um gato. 

c) Todo gato tem uma pata. 

d) Nem todo animal é um 

gato. 

e) Nem todo gato é um 

animal. 

 

Questão 12 

Na sequência decrescente a 

seguir: 2n, 2n -1,…, 2n -4 (n é 

um número natural), a 

mediana dos elementos dessa 

sequência é 8. Assinale a 

alternativa que representa o 

valor de “n”. 

a) 2. 

b) 3. 

c) 4. 

d) 5. 

e) 6. 

 

Questão 13 

Em uma pesquisa de opinião 

realizada com 50 pessoas, 

foram registrados os 

seguintes números de filhos 

por família: 0, 1, 2, 2, 2, 3, 3, 

3, 3, 3, 3, 3, 3, 3, 4, 4, 4, 4, 4, 

4, 4, 4, 4, 5, 5, 5, 5, 5, 6, 6, 6, 

6, 6, 7, 7, 7, 8, 8, 8, 8, 8, 8, 8, 

9, 9, 10, 11, 12, 14.  
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Assinale a alternativa que 

representa a Moda desta 

distribuição. 

a) 4. 

b) 5. 

c) 6. 

d) 8. 

e) 3. 

 

Questão 14 

Junto a uma parede, com 

altura de 10 metros, 

pretende-se completar uma 

cerca retangular com 

80 metros de perímetro. 

Assinale qual a área máxima 

possível. 

a) 800m2 

b) 650m2 

c) 500m2 

d) 400m2 

e) 250m2 

 

Questão 15 

O adicional por tempo de 

serviço é devido à razão de 

________________ por ano 

de serviço público prestado 

ao Município sob qualquer 

forma de contratação, 

incidente sobre o vencimento 

da classe ou padrão do 

servidor ocupante de cargo 

efetivo. 

Assinale a alternativa que 

completa 

CORRETAMENTE a 

lacuna, conforme Estatuto do 

Servidor Público do 

Município de Teutônia/RS. 

a) 1%. 

b) 2%. 

c) 0,5%. 

d) 3%. 

e) 1,5%. 

 

Questão 16 

Conforme a Lei nº 4.350/14, 

que institui o regime próprio 

de previdência social do 

município de Teutônia/RS, 

são atribuições do Setor de 

Previdência Municipal, 

EXCETO. 
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a) Cumprir e fazer cumprir as 

deliberações do Conselho 

de Administração do 

RPPS – CARPPS. 

b) Promover os reajustes dos 

benefícios na forma 

prevista em decreto e 

encaminhá-las ao Tribunal 

de Contas. 

c) Executar as atividades 

administrativas do RPPS. 

d) Submeter as contas anuais 

do RPPS à deliberação do 

CARPPS e encaminhá-las 

ao Tribunal de Contas. 

e) Praticar os atos referentes 

à inscrição de segurados 

ativos, inativos, 

dependentes e 

pensionistas, bem como 

sua exclusão. 

 

Questão 17 

Conforme Lei nº 4.350/14, as 

receitas decorrentes de 

investimentos e as 

patrimoniais são 

consideradas: 

a) Fontes de financiamento 

do plano padrão do regime 

próprio de previdência 

social. 

b) Fontes operacionais do 

plano de custeio do regime 

próprio de previdência 

social. 

c) Fontes de financiamento 

do plano de custeio do 

regime próprio de 

previdência social. 

d) Fontes secundárias do 

plano de atividade do 

regime próprio de 

previdência social. 

e) Fontes de financiamento 

de forma direta do plano 

padrão do regime próprio 

de previdência social. 

 

Questão 18 

Nos parques tecnológicos, é 

comum aos usuários do 

Microsoft Windows verificar 

e ajustar diversos recursos do 

computador. Imagine que um 

usuário está em um 
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computador com Windows 

11 e a área de notificação 

apresenta-se como a imagem 

a seguir. 

 
O usuário precisa ativar o 

recurso do Windows que 

filtra a luz azul para fornecer 

cores mais quentes e mais 

agradáveis aos seus olhos 

durante longos períodos de 

trabalho.  

Baseado no exposto acima, 

assinale a alternativa que traz 

o nome do recurso da área de 

notificação a ser acionado 

pelo usuário para realizar a 

configuração desejada. 

a) Bluetooth. 

b) Modo Avião. 

c) Luz Noturna. 

d) Acessibilidade. 

e) Economia de Bateria. 

 

Questão 19 

Caso o servidor público 

tenha extinguido o cargo ou 

declarada a sua 

desnecessidade, o servidor 

estável ficará em 

disponibilidade, com 

remuneração 

______________, até seu 

adequado aproveitamento 

em outro cargo. Conforme a 

Constituição Federal de 

1988, assinale a alternativa 

que completa 

CORRETAMENTE a 

lacuna. 

a) Integral ao tempo de 

serviço. 

b) Proporcional ao tempo de 

serviço. 
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c) Reduzida, conforme 

tempo de serviço. 

d) Proporcional ao tempo da 

disponibilidade. 

e) Reduzida, conforme 

tempo da disponibilidade. 

 

Questão 20 

São símbolos da República 

Federativa do Brasil, 

EXCETO: 

a) Palácio do Planalto. 

b) Selo nacional. 

c) Armas. 

d) Hino. 

e) Bandeira. 

 

Questão 21 

São medidas que visam 

evitar a contaminação, pelo 

mercúrio, no serviço 

odontológico: 

 

I- Toda a equipe deve estar 

paramentada, com todos 

os EPI’s clínicos. 

II- O amalgamador deve ser 

de cápsulas e ficar 

guardado em local isento 

de calor, longe da 

autoclave e distante do 

aparelho de ar 

condicionado, para evitar 

a formação e dissipação 

dos vapores de mercúrio.  

III- Os resíduos de 

amálgama devem ser 

mantidos em ambiente 

fora do consultório e por 

até no máximo 30 dias até 

o descarte. 

 

a) Apenas II e III estão 

corretas. 

b) Apenas I está correta. 

c) Apenas I e III estão 

corretas. 

d) Apenas I e II estão 

corretas.  

e) Apenas II está correta. 

 

CONHECIMENTOS 

ESPECÍFICOS  
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Questão 22 

Num dente com doença 

periodontal, pode ser 

encontrado(a): 

 

I- Bolsa periodontal. 

II- Placa bacteriana. 

III- Tártaro. 

IV- Mau odor. 

 

Assinale a alternativa que 

contém apenas itens 

CORRETOS. 

a) I, II, III e IV.   

b) I, III e IV. 

c) III e IV. 

d) II, III e IV. 

e) I e III. 

 

Questão 23 

Sobre a anatomia dental, 

analise e julgue: 

I- São, na maioria dos 

casos, dentes 

permanentes 

birradiculares: os 

primeiros pré-molares 

superiores e os molares 

inferiores. 

II- Os molares permanentes 

erupcionam diretamente 

na boca, sem substituir 

nenhum dente decíduo. 

III- Os caninos são dentes 

pontiagudos e robustos, 

têm a função de rasgar os 

alimentos e estão 

presentes apenas na 

dentição permanente. 

 

a) Apenas II e III estão 

corretas. 

b) Apenas I está correta. 

c) Apenas II está correta. 

d) Apenas III está correta. 

e) Apenas I e II estão 

corretas. 

 

Questão 24 

São funções administrativas 

de um ASB: 

I- Controle de fichário. 

II- Controle de envio e 

recebimento de trabalhos 

protéticos. 
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III- Anotar e desenvolver o 

plano de tratamento.  

 

Assinale a alternativa que 

contém apenas item(ns) 

CORRETO(S). 

a) Apenas I. 

b) Apenas II. 

c) Apenas I e II. 

d) Apenas III. 

e) Apenas I e III. 

 

Questão 25 

T.O.L., 10 anos, chega ao 

consultório odontológico 

com dois dentes cariados 

para serem restaurados. No 

dente 11 há uma cárie que 

envolve as paredes mesial e 

vestibular e no dente 36, 

outra cárie que atingiu as 

paredes oclusal e distal. 

Assinale quais as 

classificações das cavidades 

dos dentes 11 e 36, 

respectivamente. 

a) Classe IV e II. 

b) Classe III e I. 

c) Classe IV e I.    

d) Classe III e II. 

e) Classe I e II. 

 

Questão 26 

A equipe de saúde bucal foi 

até a escola do bairro e, após 

detectar a alta prevalência de 

cárie, nas crianças maiores 

de 8 anos, planejou a 

realização de bochechos com 

flúor diários, sem adição de 

álcool, numa concentração 

de 0,05%. Sobre estas 

condutas, analise e julgue: 

I- A equipe realizou uma 

atividade de prevenção 

do nível primário. 

II- A idade das crianças é 

adequada para a 

aplicação de flúor 

bochecho. 

III- A solução de flúor 

escolhida está 

inadequada, pois a 

concentração de flúor, 

para bochechos diários, 

deve ser de 0,2%. 
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a) I e II estão corretos.   

b) I e III estão corretos. 

c) Apenas II está correto. 

d) I, II e III estão corretos. 

e) Apenas III está correto. 

 

Questão 27 

Assinale qual a correta 

relação entre as curetas 

odontológicas e as 

especialidades: 

I- Cureta Gracey. 

II- Cureta de alvéolo. 

III- Cureta de dentina. 

 

X – Cirurgia. 

Y – Dentística. 

Z – Periodontia. 

 

a) I – X / II – Z / III – Y. 

b) I – Y / II – Z / III – X. 

c) I – Y / II – X / III – Z. 

d) I – Z / II – Y / III – X. 

e) I – Z / II – X / III – Y. 

 

Questão 28 

Os agentes evidenciadores, 

usados durante as ações de 

instrução de higiene bucal, 

auxiliam na motivação e 

adesão dos pacientes no 

controle da placa. Sobre esse 

assunto, julgue as assertivas 

atribuindo V para o item 

verdadeiro e F para o item 

falso.  

(__) Mancham os tecidos 

moles, que circundam 

os dentes. 

(__) Aumentam a 

capacidade dos 

pacientes para a 

remoção da placa. 

(__) Proporcionam a 

visualização da placa 

sobre os dentes. 

 

Julgadas as assertivas, 

assinale a alternativa que 

apresenta a sequência 

CORRETA. 

a) V-F-V.   

b) F-F-V.           

c) V-F-F.  

d) V-V-V.         

e) F-V-V.           
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Questão 29 

Ao preencher o 

odontograma, o auxiliar 

necessita conhecer a 

nomenclatura da ficha 

clínica. Sobre esse assunto, 

julgue as assertivas 

atribuindo V para o item 

verdadeiro e F para o item 

falso. 

 

(__) As faces proximais de 

um dente são: vestibular 

e palatina/lingual. 

(__) As faces livres são: 

mesial e distal. 

(__) É importante marcar no 

exame: os dentes 

girovertidos, cariados e 

com exodontia 

indicada. 

Julgadas as assertivas, 

assinale a alternativa que 

contém a sequência 

CORRETA. 

a) V-V-F.  b) F-F-V. 

c)  F-V-F.  d) V-F-F. 

e)  V-F-V. 

Questão 30 

A escovação é um dos 

métodos mais importantes de 

prevenção de cárie dentária. 

Sobre técnicas de escovação, 

analise as sentenças abaixo: 

 

(__) Técnica de Stillman 

modificada: Posicionar 

a escova com o longo 

eixo das cerdas de 

forma lateral contra a 

gengiva e deslizá-la de 

gengival para oclusal ou 

incisal. Quando as 

cerdas estiverem no 

ponto de contato dos 

dentes, fazer 

movimentos 

vibratórios, repetir este 

movimento diversas 

vezes para cada grupo 

de dentes que está sendo 

escovado e para as 

arcadas superior, 

inferior e para as 

superfícies vestibular e 

lingual. 
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(__) Técnica de fones: forçar 

as cerdas, em um ângulo 

de 45 graus com o eixo 

do dente, diretamente 

no sulco gengival 

durante a escovação. 

Forçar as cerdas, o 

máximo possível, para 

dentro do sulco e fazer 

um movimento curto 

para frente e para trás, 

vibratório, deslocando 

todo o resíduo existente 

na área; conforme é 

movimentada a escova, 

os dentes e a gengiva 

vão sendo limpos. Para 

escovar as superfícies 

oclusais, mover a 

escova para frente e 

para trás. 

(__) Técnica de Bass: Cerrar 

os dentes, indo do 

último dente do 

hemiarco a outro, fazer 

movimentos circulares 

na face vestibular de 

todos os dentes 

superiores e inferiores. 

Nas faces palatinas ou 

linguais, os movimentos 

também são circulares, 

com a boca aberta; nas 

faces oclusais e incisais, 

os movimentos são no 

sentido anteroposterior. 

 

Julgadas as afirmativas, 

assinale a alternativa que 

apresenta a ordem 

CORRETA: 

a) V-V-V. 

b) V-F-V. 

c) V-F-F. 

d) F-V-V. 

e) F- F-V. 

 

Questão 31 

Assinale quais as corretas 

posições do operador e do 

cirurgião-dentista, 

respectivamente, durante um 

procedimento na oclusal do 

dente 27, com visão direta e 

com o paciente em posição 

supina, de cabeça reta. 
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a) Entre 2-3 horas; entre 9-10 

horas. 

b) 12 horas; 3 horas. 

c) Entre 9-10 horas; entre 2-3 

horas. 

d) 3 horas; 1 hora. 

e) 4 horas; 5 horas. 

 

Questão 32 

Durante a confecção de um 

modelo de gesso, alguns 

passos precisam ser 

seguidos, para evitar defeitos 

na reprodução da arcada. 

Sobre este assunto, assinale a 

alternativa CORRETA:  

 

a)  Inicialmente, deposita-se 

o gesso, com a espátula 7, 

em grandes porções, na 

parte posterior do molde, 

deixando que o gesso vá 

escoando para as demais 

áreas.  

b) Inicialmente, deposita-se o 

gesso, com a espátula 7 ou 

pincel, em pequenas 

porções na parte anterior, 

deixando que o gesso vá 

escoando para as demais 

áreas.  

c) Inicialmente, deposita-se o 

gesso, apenas com a 

espátula 7, em grandes 

porções, na parte anterior, 

deixando que o gesso vá 

escoando para as demais 

áreas.  

d) Inicialmente, deposita-se o 

gesso, com a espátula 7 ou 

pincel, em pequenas 

porções na parte posterior, 

deixando que o gesso vá 

escoando para as demais 

áreas.  

e) Todas as alternativas estão 

corretas. 

 

Questão 33 

Os dentes permanentes 31 – 

13 – 42 - 23 são substitutos 

dos seguintes dentes 

decíduos, respectivamente:  

a) 81 – 63 – 72 – 53. 

b) 71 – 63 – 82 – 53. 

c) 71 – 53 – 82 – 63. 
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d) 81 – 53 – 72 – 63. 

e) 81 – 46 – 44 – 63. 

 

Questão 34 

Assinale qual o dente que 

erupciona diretamente na 

cavidade oral, sem substituir 

nenhum dente decíduo. 

a) 23. 

b) 12. 

c) 34. 

d) 63. 

e) 47. 

 

Questão 35 

As curetas odontológicas 

possuem várias indicações 

na clínica. Sobre esse 

assunto, analise e julgue: 

I- Periodontia: usada para a 

realização da raspagem e 

alisamento radicular. 

II- Cirurgia: usada para a 

limpeza da ferida 

cirúrgica pós-exodontia. 

III- Dentística: utilizada para 

a remoção de tecido 

cariado amolecido. 

Analisadas as assertivas, 

assinale a alternativa 

CORRETA: 

 

a) Apenas I e II estão 

corretas. 

b) Apenas III está correta. 

c) Apenas II e III estão 

corretas. 

d) I, II e III estão corretas. 

e) Apenas I e III estão 

corretas. 

 

Questão 36 

Julgue os itens e em seguida 

assinale a alternativa 

CORRETA. 

São funções dos dentes 

decíduos: 

 

I- Desenvolvimento dos 

músculos da mastigação. 

II- Localização, 

alinhamento e oclusão 

dos permanentes. 

III- Fonação. 

IV- Estética. 
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a) Apenas II e IV estão 

corretos. 

b) Apenas II, III e IV estão 

corretos. 

c) Apenas II está correto. 

d) Apenas I está correto. 

e) Todos estão corretos. 

 

Questão 37 

Assinale a alternativa que 

completa 

CORRETAMENTE a 

sentença. 

Durante a cirurgia para 

remoção do segundo molar 

inferior esquerdo, no dente 

_______, aplica-se, 

inicialmente, uma anestesia 

_______. Após a 

sindesmotomia, inicia-se a 

luxação utilizando-se 

alavancas e realiza-se a 

exodontia com o(s) fórcep(s) 

_________. 

 

a) 47; infiltrativa; 17. 

b) 47; regional/troncular; 17 

ou 16. 

c) 37; infiltrativa; 151. 

d) 37; regional/troncular; 17 

ou 16. 

e) 37; regional; 17. 

 

Questão 38 

Assinale a alternativa que 

completa 

CORRETAMENTE a 

sentença. 

 

Alguns índices 

epidemiológicos são 

importantes para a saúde 

bucal, seja para avaliar as 

condições periodontais, 

como__________ e 

___________; os índices de 

cárie, dentes perdidos e 

obturados, nos dentes 

permanentes, 

____________, e os índices 

de maloclusão 

____________. 

 

a) CPI; TPI; CPOD; PIP. 

b) CPI; PIP; CPOD; TPI. 

c) CPI; PIP; CEO-D; TPI. 
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d) TPI; PIP; CPOD; CPI. 

e) TPI; CPI; CEO-D; PIP. 

 

Questão 39 

Os instrumentos tipo K são 

fabricados a partir de fios 

metálicos de aço inoxidável 

ou de Ni-Ti, tendo sua forma 

final obtida empregando-se à 

torção ou à usinagem e são 

divididas em quatro séries. 

Quanto ao tema, assinale a 

alternativa que apresenta as 

séries e a numeração 

correspondente de maneira 

CORRETA.  

 

a) Especial, de 06 a 10; 

primeira, de 15 a 45; 

segunda, de 50 a 75; e 

terceira, de 80 a 140. 

b) Especial, de 06 a 08; 

primeira, de 10 a 40; 

segunda, de 50 a 80; e 

terceira, de 85 a 140. 

c) Especial, de 04 a 10; 

primeira, de 20 a 40; 

segunda, de 50 a 80; e 

terceira, de 90 a 140. 

d) Especial, de 06 a 10; 

primeira, de 15 a 40; 

segunda, de 45 a 80; e 

terceira, de 90 a 140. 

e) Especial, de 04 a 08; 

primeira, de 25 a 40; 

segunda, de 50 a 70; e 

terceira, de 90 a 130. 

 

Questão 40 

Durante os tratamentos 

periodontais, o controle 

químico da placa bacteriana 

pode ser usado com o intuito 

de auxiliar os procedimentos 

mecânicos. Sobre as 

substâncias usadas neste 

controle químico, analise os 

itens. 

I- A clorexidina é a 

substância que mostrou 

os resultados mais 

positivos até hoje no 

controle de placa, 

cálculo e gengivite, 

porém pode causar 
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efeitos colaterais locais e 

irreversíveis, como 

manchas marrons nos 

dentes, na língua e a 

diminuição do paladar. 

II- Bochechos com óleos 

essenciais contêm timol, 

eucaliptol, mentol e 

álcool. Por causa deste 

último, alguns pacientes 

preferem não usar. 

III- O triclosan, disponível 

em forma de pasta, 

mostrou efetividade na 

redução da placa e 

gengivite, sendo mais 

efetivo quando 

combinado com o citrato 

de zinco. 

 

Assinale a alternativa 

CORRETA.  

 

a) Apenas I e III estão 

corretos. 

b) Apenas II está correto. 

c) Apenas II e III estão 

corretos. 

d) Apenas III está correto. 

e) Apenas I está correto. 
 

 


